



Плещеево озеро

Как представлено озеро в экспозиции музея?

Имея в виду, что Плещеево озеро один из крупнейших водоёмов не только на территории района, но и области, оно выделено в отдельный ландшафт и занимает целиком отдельный зал. Карты и диаграммы дают представление о размерах, площади озера, распределении глубин. Показаны физические и химические свойства воды: колебания температуры воды на разных глубинах, её химический состав и так далее. Таким образом даётся характеристика озера как среды.

Затем представлены наиболее типичные представители животного мира, как обитатели воды, так и встречающиеся по берегам озера.

Среди них обращает на себя внимание орлан белохвост, у которого длина крыльев в размахе достигает 2-х метров. Встречается орлан белохвост близ озера Сомино и близ Урёва.

Ранние весенние гости — чайки черноголовая и сизая изображены в группе вместе с куликами на песчаном берегу озера. Прилетающие почти одновременно с чайками чибисы представлены на месте их гнездовья — среди кочек на болотистом берегу озера.

Из пролётных птиц можно видеть лебедя, яйца которого несколько десятков лет назад находили в болотах края. Это указывает, что в недалёком прошлом эта красивая редкая птица имела постоянные гнездовья в пределах нашего района. Сейчас во время перелётов лебеди часто опускаются отдыхать на озеро и держатся на озере иногда до 1 месяца.

Обитатели глубин озера представлены чучелами рыб.

Озеро богато рыбой. Богатство это показывается диаграммами возрастающего за последние годы улова.

Особо выделена представительница обитателей вод озера — ряпушка. Показана карта её предполагаемого переселения из северных озёр и сравнение её с первоначальными её формами.